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Parqwood
Instrucțiuni de montaj

Classe 23/33 – pardoselile din lemn Parqwood XL și Parqwood XXL Long sunt 
concepute pentru:
- Utilizare domestică intensivă 
- Utilizare comercială intensivă
ardoseala Parqwood nu este adecvată pentru verande, saune și nici pentru 
utilizarea la exterior. 
Înainte de a începe montajul pardoselii Parqwood, citiți cu atenție acest 
manual de instalare care detaliază aspectele referitoare la diferitele tipuri 
de montaj. Veți găsi, de asemenea, o fișă sintetică de montaj referitoare la 
specificitățile de montare, caracteristicile suportului, depozitarea și condițiile 
de punere în operă pe șantier, în interiorul coletelor Parqwood.

Parqwood XL / Parqwood XXL Long

Ați ales să achiziționați o pardoseală Parqwood BerryAlloc – vă mulțumim 
pentru încredere. Suntem convinși că pardoseala Parqwood vă va oferi o 
plăcere de durată prin calitatea decorului său. În plus, pe parcursul procesului 
de fabricație, pardoseala dumneavoastră Parqwood a trecut prin numeroase 
controale de calitate pentru a-i perfecționa asamblarea și a-i asigura 
longevitatea. 
Înainte de a vă bucura pe deplin de toate calitățile sale, dorim să vă reamintim: 
Pardoseala Parqwood este realizată din lemn veritabil, supus variațiilor de 
nuanță și prezenței de noduri – elemente care îi conferă farmecul autentic al 
unei pardoseli din stejar natural. În funcție de proveniență și debitare, lamelele 
pot prezenta variații mai mult sau mai puțin importante de tonuri, inclusiv față 
de eșantionul de referință. 
Lemnul este un material viu, care evoluează în funcție de anotimpuri. Este 
normal și natural să se dilate sau să se contracte în funcție de condițiile de 
temperatură și umiditate în care se află (de exemplu, în perioada de încălzire).

1. Planificarea instalării
Pachetele de pardoseală Parqwood trebuie depozitate orizontal în încăperea 
unde se va face montajul, în ambalajul original, cu 48h înainte de începerea 
montajului. Pachetele nu se vor deschide decât în momentul instalării. 
Montajul pardoselii Parqwood trebuie să fie ultima etapă a lucrărilor de 
pe șantier. Suportul trebuie să fie perfect uscat, geamurile montate, toate 
lucrările de construcție și finisaje (tencuieli, plăci ceramice, vopsele, tapet etc.) 
trebuie finalizate și uscate. 
Încăperea trebuie să fie perfect uscată, închisă, cu o temperatură ambiantă 
între 18 și 25°C, iar umiditatea aerului să fie menținută constant între 40 și 
65%, cu sistemul de ventilație în funcțiune pe toată durata șantierului. 
În anumite regiuni, cum ar fi țările nordice, iarna umiditatea relativă a aerului 
poate coborî mult sub 40%, iar vara poate depăși 65%. Acest lucru va genera 
variații în pardoseală. Pentru a asigura un spațiu de dilatare suficient pentru 
această mișcare naturală și a evita rosturi deschise, scârțâituri etc., păstrați 
întotdeauna un rost de dilatare suficient în toate punctele instalației.

Deschiderea coletelor
- Lemnul nu este un material uniform, fiecare lamelă este unică. 
- Manipulați lamelele cu grijă. 
- Notați numărul de control înscris la capătul pachetului sau pe 
spatele primei lamele pe care o veți monta. Acest număr trebuie 
să fie identic pentru toate pachetele de pe același șantier. 
- Pardoseala Parqwood a fost supusă unor controale riguroase 
în toate etapele de fabricație. Dacă totuși un defect vizibil a 
scăpat acestor verificări, nu montați pardoseala și contactați 
distribuitorul/furnizorul care vă va consilia. 
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Unelte necesare
	— Fierăstrău electric sau manual;
	— Cale de distanțare;
	— O rangă de tragere poate fi necesară în situațiile dificile;
	— Ruletă, creion, echer, echer reglabil..
	— Măsuri de siguranță: Pentru siguranța dumneavoastră, utilizați echipament de 

protecție: mănuși, mască împotriva prafului și ochelari de protecție.
	— Recomandări suplimentare : Pe lângă unelte, nu uitați de plinte și profilele de 

finisare (pentru uși, treceri către alte zone etc.), precum și de folia suport BerryAlloc 
ExcellencePlus, în funcție de necesitățile dumneavoastră!

Tip de montaj: montaj flotant sau lipit pe suport?

Pardoseala Parqwood poate fi instalată în montaj flotant (conform DTU 51.11), ceea ce înseamnă că pardoseala trebuie să se 
poată mișca liber::

	— Nu înșurubați și nu lipiți lamelele de suport. 
	— Nu instalați elemente fixe precum dulapuri de bucătărie sau dressinguri integrate pe o pardoseală flotantă
	— Se va lăsa un rost de dilatare indispensabil de 0,15% înmulțit cu distanța, dar niciodată mai mic de 8 mm, pe toată 

periferia
	— Acest rost de dilatare se va lăsa de-a lungul pereților, în fața și în jurul oricărui obstacol (țevărie, picior de scară, stâlp, 

soclu de șemineu etc.)
	— În toate cazurile, acest rost de dilatare este obligatoriu la fiecare prag de ușă din fiecare încăpere și va fi mascat cu o bară 

de trecere
	— Pentru a permite mișcarea liberă a pardoselii Parqwood, lungimea și lățimea suprafeței montate nu trebuie să 

depășească în niciun caz 10 m. Pentru dimensiuni mai mari, trebuie prevăzut un rost de dilatare intermediar (numit rost 
de fracționare), care va fi mascat cu o bară de joncțiune. Din motive estetice, este recomandată trecerea la un montaj 
lipit pentru a evita barele de trecere și rosturile de fracționare

Pardoseala din lemn Parqwood poate fi instalată și în montaj lipit integral (conform DTU 51.2), ceea ce înseamnă că 
pardoseala este complet solidară cu suportul:

	— Se utilizează adezivul BerryAlloc (ref.: 9310-0024)
	— Adezivul se aplică cu o spatulă zimțată (furnizată împreună cu adezivul), pe maximum 3 rânduri simultan (consum de 

aprox. 1 kg/m² – consultați instrucțiunile producătorului de adeziv)
	— Se va lăsa un rost de dilatare al lemnului la periferie de 5–8 mm
	— După montarea unui rând complet, se va presa ferm pentru a asigura o bună aderență a lamelelor la suport (cât timp 

adezivul este încă moale)
	— Pentru îmbunătățirea performanței acustice, este posibilă lipirea unui strat suport intermediar, de obicei un strat din 

plută, prin lipirea acestuia pe suport și apoi lipirea pardoselii peste acest strat
	— Montajul lipit integral este recomandat pentru a evita barele de trecere și rosturile de fracționare, fără limită de distanță
	— Un montaj lipit integral asigură o performanță mai bună de transfer termic în cazul încălzirii prin pardoseală

Calități Montaj flotant (DTU nr. 51.11) Montaj lipit integral (DTU nr. 51.2)

Ușurința de montaj Ușor Montaj profesional sau tehnician experimentat

Timp de montaj (cost M.O.) Montaj foarte rapid Montaj rapid datorită BestLoc X-Treme

„Corectabil” Ușor de corectat Montaj definitiv

Demontare Simplă și fără praf Demontare tehnică cu scule speciale

Suprafață fără rost de fracționare Max. L 10 m x l 10 m Nelimitat

Rost de dilatare Min. 8 mm și 1,5 mm/m Dilatare redusă la periferie 5–8 mm

Scârțâituri Risc în caz de reapariție a umidității Fără scârțâituri

Eficiență cu încălzirea prin 
pardoseală

Mai puțin eficient (vezi condiții) Eficiență mai bună

Rezonanță în încăpere Îmbunătățită cu strat suport 
ExcellencePlus

Cel mai silențios

Transmiterea zgomotului în 
încăperea inferioară

-19 dB cu strat suport 
ExcellencePlus

Ridicată dacă nu se face dublă lipire cu strat acustic 
din plută
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2. Pregătirea suportului
Votre Pardoseala Parqwood poate fi montată pe toate tipurile de suporturi 
următoare: 
plăci din fibre, plăci aglomerate din particule, placaj, ceramică, șape pe 
bază de ciment, acoperiri PVC compacte, linoleum compact, plăci ceramice, 
parchet vechi sau dusumea veche. 
Materialele moi, cum ar fi mocheta, trebuie îndepărtate. 
Pentru orice alt tip de suport, contactați serviciul tehnic BerryAlloc care vă va 
consilia. Montajul pardoselii trebuie realizat pe un suport rigid, rezistent la 
presiune și la flexiune. Suportul trebuie să fie: curat, plan, uscat și sănătos, 
adică: 
- Curat: curățați în profunzime suprafața suportului pentru a elimina toate 
reziduurile și asperitățile vechiului strat. 
- Plan: verificați planeitatea cu o riglă de 2 m; abaterile (cocoșuri sau gropi) 
trebuie să fie limitate la 5 mm sub o riglă de 2 m și la mai puțin de 1 mm 
sub o riglă de 20 cm. Efectuați șlefuirea sau șaparea de egalizare dacă este 
necesar. 
- Uscat: umiditatea șapei de ciment sau a stratului de egalizare nu trebuie 
să depășească 3% conform metodei cu bombă cu carbură (în medie, pentru 
o șapă normală, calculați cel puțin 15 zile de uscare pentru fiecare cm de 
grosime. În cazul șapelor autonivelante, așteptați cel puțin 5 zile pentru 3 
mm). Pentru șapele fluide pe bază de sulfat de calciu, umiditatea reziduală 
trebuie să fie ≤ 0,5%. 
Pentru suport din lemn: umiditatea maximă admisă este de 10%. 
Pentru montaj pe șapă de beton este foarte recomandat să folosiți o folie 
de polietilenă de cel puțin 0,2 mm grosime pentru a reduce eventualele 
infiltrații de umiditate. Această folie (diferită de o barieră de vapori) este 
obligatorie atunci când placa este în contact direct cu solul. 
Folia de izolare se va monta cu o suprapunere minimă de 20 cm între fâșii și 
cu o ridicare pe plintă de cel puțin 3 cm pe tot perimetrul (atenție: această 
barieră are rolul de a limita eventualele infiltrații de umiditate, dar nu 
constituie o protecție etanșă în cazul în care infiltrațiile sunt importante). 
Pentru un confort acustic sporit, pardoseala Parqwood va fi instalată pe un 
strat suport suplimentar adecvat. 
Sănătos: îndepărtați praful sau substanțele grase de pe suport. Suprafața nu 
trebuie să prezinte sfărâmături, crăpături sau coji. 
 
Vă atragem atenția că, în general, pardoselile din lemn nu sunt portante.

3. Încălzire / răcire în pardoseală
Dacă dispuneți de un sistem de încălzire prin pardoseală, vă rugăm să citiți 
cu atenție manualul nostru de instalare pentru montajul unei pardoseli 
Parqwood pe încălzire prin pardoseală.
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4. Straturi suport (substraturi)
Stratul suport BerryAlloc ExcellencePlus (SEPLUS10) este special conceput 
pentru montajul flotant al pardoselilor Parqwood, pentru a garanta un 
rezultat perfect. Consultați fișa tehnică a stratului suport pentru mai multe 
informații. Testat și validat de FCBA, conform normei NF B53-676 (Sous-
couche parquet): compresibilitate redusă, stabilitate sub pardoseala din 
lemn, performanță acustică superioară, una dintre cele mai bune de pe 
piață. Pentru montaj pe șapă de beton este foarte recomandată folosirea 
unei folii de polietilenă de cel puțin 0,2 mm grosime pentru a reduce 
eventualele infiltrații de umiditate. Această folie (diferită de bariera de 
vapori) este obligatorie atunci când placa este în contact direct cu solul 
(în absența unui spațiu de aerisire). Folia de izolare se va monta cu o 
suprapunere minimă de 20 cm între fâșii și o ridicare pe plintă de cel puțin 3 
cm pe perimetru. 
Atenție: această barieră are rolul de a evita eventualele infiltrații de 
umiditate, dar nu constituie în niciun caz o barieră complet etanșă dacă 
infiltrațiile sunt importante.

5. Începerea instalării
S Sensul de montare al lamelelor: rezultatul este optim dacă pardoseala este 
instalată paralel cu direcția luminii naturale (partea scurtă orientată către 
sursa de lumină). 
 
Măsurați lungimea încăperii de la punctul de pornire până la peretele final. 
Împărțiți această valoare la lățimea unei lamele. 
 
Obiectivul este să nu rămâneți cu o lamelă mai îngustă de 5 cm la finalul 
montajului. 
 
Dacă acest lucru s-ar întâmpla, trebuie să ajustați lățimea primei rânduri 
(tăiați lamela astfel încât să nu începeți cu una întreagă, ci cu o lățime de 
peste 5 cm). 
 
Verificați ca toate lamelele să fie fără defecte vizibile, în condiții optime de 
lumină, înainte și în timpul instalării. Nu trebuie utilizate lamele defecte. 
 
Pentru o armonizare a variațiilor de culoare, a diferențelor de textură și a 
nodurilor, vă recomandăm să deschideți 2 sau 3 pachete în paralel și să 
combinați lamelele pentru a obține aspectul dorit. 
 
Prima și ultima lamelă din fiecare rând trebuie să aibă o lungime minimă de 
1/3 dintr-o lamelă. 
 
Începeți primul rând cu lamelele orientate cu partea canelată spre 
dumneavoastră și plasați distanțierele de dilatare lângă perete. 
 
La capătul rândului, poziționați o lamelă cu fața în jos, lipită de perete, 
pentru a o tăia la lungimea exactă (nu uitați rostul de dilatare). Marcați 
punctul unde trebuie tăiată lamela și folosiți o echeră pentru a trasa linia de 
tăiere. 
 
Dacă folosiți un circular electric sau un ferăstrău manual, tăiați din partea 
decorativă. 
Dacă folosiți un ferăstrău pendular electric, tăiați întotdeauna din partea 
dorsală a lamelei. 
 
Pentru rezultate optime, utilizarea unui ferăstrău cu lamă ascuțită este 
obligatorie!
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6. O instalare simplă și rapidă
Sistemul BestLoc X-Treme este extrem de simplu și rapid. 
Acesta permite instalarea unor lamele de dimensiuni mari 
fără efort considerabil. După montarea primului rând, pentru 
al doilea rând trebuie introdus mai întâi partea lungă, apoi 
partea scurtă. Lamelele se îmbină automat prin aplicarea unei 
presiuni ușoare în direcția peretelui de pornire, pe partea 
lungă a lamelei. Nu este necesară utilizarea altor unelte, cum 
ar fi un ciocan de cauciuc. 
 
Pentru a monta ultimul rând, poziționați o lamelă exact 
deasupra rândului precedent. Așezați o altă lamelă cu fața 
în jos, lipită de perete, și marcați pe lamela de sus linia de 
tăiere, fără a uita să păstrați rostul de dilatare de 8–10 mm. 
Tăiați lamela marcată pentru a obține dimensiunea corectă și 
montați-o în poziție. Această metodă se repetă pentru fiecare 
lamelă până la finalizarea completă a ultimului rând. 
 
Encadramentele de uși din lemn trebuie scurtate suficient 
pentru a permite glisarea unei lamele dedesubt, împreună 
cu stratul suport în cazul montajului flotant. Pentru aceasta, 
așezați o lamelă cu fața în jos lângă toc, tăiați partea inferioară 
a tocului și glisați lamela sub acesta. Trebuie păstrat un rost de 
dilatare de 8–10 mm sub toc. 
 
Dacă există radiatoare, țevi sau alte elemente fixe, măsurați 
poziția exactă și marcați-o pe lamelă. Adăugați 20 mm la 
dimensiunea țevii sau a elementului fix, pentru a permite 
pardoselii flotante să se miște liber în jurul acestuia. Tăiați din 
orificiul de găurire până la marginea lamelei sub un unghi de 
45° și așezați lamela la loc. 
 
În cazul în care doriți să demontați sistemul BestLoc X-Treme, 
deblocați mai întâi partea lungă, apoi glisați lamela spre 
dumneavoastră fără a o ridica. 
 
Vă reamintim că orice produs montat este considerat acceptat 
și nu va putea face obiectul unei reclamații ulterioare.
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7. O finisare perfectă 
 
BerryAlloc oferă o gamă largă de accesorii cu un design 
atemporal: 
 
- Plinte cu înălțimea de 69 mm 
- Profile de dilatare: bară de joncțiune, bară de trecere, bară 
de oprire 
 
De asemenea, sunt disponibile plinte albe și sferturi de rond 
alb, care pot fi utilizate ca atare sau vopsite în aceeași culoare 
cu peretele dumneavoastră. 
 
În cazul unui montaj flotant, atunci când instalați accesoriile, 
trebuie să aveți întotdeauna în vedere faptul că pardoseala 
trebuie să se poată mișca liber. Aceasta înseamnă că: 
 
- Plintele nu trebuie niciodată fixate de pardoseala Parqwood, 
ci se montează pe pereți 
- După instalarea unei plinte sau a unui profil, acestea nu 
trebuie lipite sau fixate de pardoseala flotantă cu mastic, 
deoarece mișcarea naturală a pardoselii ar putea provoca 
fisuri în mastic, făcându-l ineficient sau inestetic 
- Îmbinările elementelor fixe (tocuri de uși, țevi de încălzire 
etc.) nu trebuie etanșate complet cu silicon; se utilizează 
mai întâi Fillertwine, apoi un mastic elastic, pentru a permite 
mișcarea liberă a pardoselii Parqwood 
- Profilele, opritoarele de uși și alte accesorii nu pot fi fixate în 
suport prin înșurubare, trecând prin pardoseala flotantă. 

8. Îngrijire și întreținere

Pardoseala Parqwood este foarte ușor de curățat: 
- Curățare uscată: cu o mătură, lavete uscate sau un aspirator 
- Curățare umedă: cu un mop bine stors – evitați folosirea 
unei cantități prea mari de apă! 
Orice lichid vărsat trebuie curățat imediat. 
 
Recomandăm cu fermitate utilizarea detergentului pentru 
pardoseli Parqwood sau Parquet BerryAlloc (63002726), 
deoarece acesta a fost special conceput pentru a curăța 
pardoselile noastre cu suprafață din lemn fără a lăsa reziduuri. 
 
Nu folosiți niciodată aparate de curățare cu abur pe 
pardoseala Parqwood. Plasați covorașe la fiecare intrare 
pentru a proteja pardoseala de praf și nisip. Ridicați mobilierul 
greu și lipiți protecții din pâslă sub picioarele scaunelor și ale 
mobilei. Utilizați un covoraș de protecție sub scaunele de 
birou cu roți. Pardoseala din lemn nu poate fi lustruită și nu 
trebuie tratată cu produse care conțin ceară sau ulei. Pentru 
mai multe detalii, consultați manualul nostru de îngrijire și 
întreținere.
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9. Garanție
Respectând instrucțiunile menționate mai sus, veți 
prelungi durabilitatea pardoselii din lemn și veți asigura 
valabilitatea garanției. 
 
Pentru mai multe informații, consultați condițiile noastre 
de garanție sau politica noastră de garanție.

10. Videouri de instalare.


